
「消費者の手洗い等に関する実態調査について」（消費者庁）

手洗いで感染予防！
て あら かんせんよ ぼ う

＜手洗いに関する意識・行動のアンケート調査結果＞

〇 手洗いをするタイミング

家庭で食事前に手を洗わないことがある人・・・４７．４％

トイレの後に手を洗わないことがある人・・・１５．４％

〇 手洗いの目的

汚れを落とす・・・８９．１％

カゼなどの予防・・・５０．９％

正しい手洗いをしよう
た だ て あ ら

データでみると・・・

【洗い残しが多い部分】

静岡県からのお知らせ

見た目で汚れていなくても、

手についたばい菌が、

体に入ってしまうかも・・・



せっけんを

つけて

キレイな

タオルでふく

２度洗いが効果的！から の

◎ 手を洗うことは、病気予防の第一歩！
て あら びょうきよ ぼ う だいいっ ぽ

ノロウイルス、Ｏ１５７などによる食 中 毒や、カゼ、インフルエンザなどは、
しょくちゅうどく

手についたウイルスや菌が、口や鼻から体内に入ることでも感染します。
て きん くち はな たいない かんせん

だからこそ、手洗いは、かんたんで効果的な病気予防法です。
て あ ら こうかてき びょうきよぼうほう

正しく丁寧に洗えているか、自分の手洗いを確認してみましょう。
ただ ていねい あら じ ぶ ん かくにん

「料理の前」「掃除や洗たくの後」など
りょうり まえ そ う じ せん あと

お手伝いの時も、正しく丁寧な手洗い
て つだ とき ただ

ていねい
て あ ら

を忘れずに。
わす


